

# NEVELÉSI ÉS KÖZNEVELÉSI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Szent István-tér 1.  
 TELEFON 206.  
 Egyes szám: hétköznap 2 f.  
 Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótlajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Haller István orsz. képviselő előadása.

### Keresztény politika.

A szociális kurzus záróbeszédét mondotta el csütörtökön este Haller István orsz. képviselő a Szent István teremben. A hallgatóság híven kitartott, az ülőhelyek és páholyok megteltek közönséggel. A keresztény politikáról beszélt Haller, azzal a világossággal és az alapkérdéseknek biztos kézzel való megoldásával, mely neki sajátos tehetsége. Noha az előadást magas, tudományos nivón tartotta, mégis értett hozzá, hogy tárgyát a hallgatóság szívébe ültesse: nem egyszer zúgó tapsvihár fakadt az előadó fejtegetései nyomán.

Az előadás befejeztével Csúcs István theol. tanár megköszönte az előadónak a tartalmán, felvilágosító beszédét s megköszönte a hallgatóságnak kitartását és tudomásyszeretét. A szociális kurzus a keresztény politika életfókusával ért véget. Haller beszédének gondolatmenetét a következőkben adjuk:

#### Mi a politika?

Minden köztevékenységnek célja, hogy az állam polgárait emberhez méltó anyagi helyzetbe juttassa, a társadalmi életet rendezze, jogbiztonságot teremtsen, az erkölcsöket javítsa. Ezért állott Mózes Fáraó elé, mint első politikai vezért. Ezért tanított Sokrates görög bölcs s ezért kapott méregpoharat. Rómában ezért kellett meghalniok a Gracchusoknak és ezért csörgött lánc sok javítani akaró rajongó kezén — még ma is. A régi világban épügy voltak emberek, akik segíteni akartak a tömegben, mint ma is vannak, akik

#### szánják a népet.

Van-e erre ok? Van-e a mai világban javítani való? Igenis, a mai civilizációnak is vannak árnyékai, vannak repedései, melyeken át sötét mélységekbe pillanthatunk. Az emberek nagy része emberhez nem méltó oduk-

ban lakik, förtelmes zugokban zsufolódik össze. A fényesen világított utcákat rendőr őrzi. Gyermekek ezrei piszokban, nyomorban nőnek fel. A kultúrának ma nemcsak az ipartelek, vasutak a fokmérői, hanem a börtönök és tébolydák is. Az országok legértékesebb emberanyagukat állig felfegyverzik, jövedelmük nagyrésztét ágyukba, csatahajókba, ekrazitba ölik. A gazdasági katasztrófák roppant tömegeket sujtanak, a balesetek száma állandóan növekedik. Ki mondhatja, hogy nincsen javítani való a mai világon? Mindennek oka pedig a hibás társadalmi berendezés.

Hibás, mert ez a berendezés az igazságot, emberi méltóságot megtagadta, fejlődésében pedig azok érvényesülését lehetlenné tette. A köztevékenységnek arra kell irányulnia, hogy ezt a berendezést igazságossá tegye. Ez a feladata a politikának, mely legfelsőbb fokban egyesíti a köztevékenységnek minden ágát. Világos, hogy akik a saját elveik szerint akarják a fejlődést irányítani, azok a politikában, a parlamentben igyekeznek hatalomhoz jutni.

Jelentkeztek is, így a liberalizmus és szocializmus, mint olyanok, akik a társadalmi helyzetben javítani, segíteni tudnak. Hosszu évekig a liberalizmus

volt Európa valamennyi parlamentjében. De a modern állami élet kialakulása nyomán jelentkeznie kellett ott a keresztény politikának is, hogy helyét elfoglalja. A liberáliszmus mértékellen gyűlölettel fogadta a jogos örökösét, kinek javait eddig bitorolta. Pedig az a program, melyet a keresztény politika hozott, épen nem gyűlöletkeltő: Mindössze emmi: a keresztény világnézet alkalmazása a közéletre.

#### A keresztény politika

létezési jogát vonták mindenekelőtt kétségbe. A vallás magánügy — mondták, tehát nincs keresnivalója a politikában. Mi azt mondjuk: nagyon is közügy. Az államban rendet kell tartani, tekintélyt kell teremteni. De földi tekintély nincs isteni tekintély nélkül. A vallásos ember engedelmeskedik felkent királyának, aki Isten akaratából uralkodik rajta. A vallástalan bombát hajt rá. S a szurony sem ér semmit, ha vallástalan emberek kezében van. Az állami rend és tekintély alapja, a vallás.

Másik el. vetésük: nem kell vallás a politikában. Ezt megengedjük, de mivel az államnak szüksége van vallásra, a vallást a politikában meg kell védeni. Egyoldalú felekezeti pártnak is állították a keresztény pár-

## PÁRISI LEVÉL.

1914. március.

Kedves barátom!

Ott folytatom, ahol elhagytam. Álljunk meg egy pillanatra a Place de la Concorde téren! Nem én találtam ki: azt mondják róla: a világ legszebb tere. És én nem levén ellentmondó természetű, szívesen csatlakozom ehhez a megállapításhoz. Gyönyörűek a szobrai, pompásak a szökőkutjai, imponáló a közepén álló obeliszk s mindezt képzeld el tündöklő, szemkápráztató villamos világításban, mikor száz és száz villanykörte szórja feléd a nappali világossággal vételekedő fényességét. Gondolom, te is ismered Byron egyik szép költeményét, mely a római Colosseumról, erről a romjairan

is csodálatos és hatalmas alkotásról szól. Esti hangulat borul a hét halomra; sötétedik. A sötétségben úgy áll a Colosseum, mint egy néma, jjesztő óriás. Körüllötte sötét minden, a csendet nem zavarja semmi, csak egy-egy megriadt, ijedten menekülő éjjeli bagoly artikulálatlan síkongása. A sötétség teljes, de ime a Colosseum egy kimagasló pontja hirtelen világosodni kezd. A felhők mögül előbukkan a hold és halvány sugarait rávetíti a hatalmas kockakövekre és valami csodálatos, új élet kezdődik az élettelen kövek között, a homályos sikátorok és folyosók titokzatos félhomályában. Így lát, barátom, egy költő szemé, mikor mi talán semmit sem látunk; ahhoz azonban, hogy a Place de la Concorde nagyságát észrevegve valaki, igazán nem kell byroni, költői szem.

Mikor ott andalogtam abban a csodálatos esti fényözönben, magam sem tudom megmagyarázni, hogyan, hogyan sem, de ez a byroni költemény jutott eszembe.

E térről bármerre tekint az ember, mindenütt valami nevezetes dolognak akad meg a szeme. Az egyik oldalon a Szajna hőmpölgéti piszkos hullámai. Tulsó oldalán áll a francia parlament alsó házának palotája. Hatalmas korinthusi oszlopok díszítik az épület frontját, egyéb ékessége alig van neki. A Place de la Concorde felső része a Champs-Elysees-vel határos, míg alsó részén a Tuileriák hatalmas kertje terül el. A régi királyi palota kiegészítő része volt egykor e hatalmas terület, hol valamikor kényes dámák, finom királykisasszonyok, daliás királyfiak jártak, játszadoztak és most a sétáló pub-

likum, a vidám gyermekesereg kedvenc tartózkodási helye. S ami e két végtel között van, az bizony elég szomorú. Ha a liget fái és szobrai mesélni tudnának, mennyit regélnének rongyos saucüllottokról, piros sikkás commünardokról, vére szomjazó tömegekről, vérről, forradalomról. Itt ebben a kertben a francia nemzet történelmének sok-sok jelentős eseménye zajlott le. A gondatlan járókelők, a nevetgélő publikum közül azonban vajjon ki gondol ma erre, mikor más egyéb szórakozás is akad; mikor ingyen nézheti a fiatalok ügyes labdajátékát, vagy azt az öreg kökört, ki bámulatba ejti szájátó publikumát a köréje gyülekező veréb-sereg furcsa produkcióival.

(Folyt. köv.)

## SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLSOBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

tot, noha nem az. De a karmészetesen, miután meg voltam bántottak, mint a kátholikus vallást, a keresztény párt a kátholikust védte.

Kell, hogy legyen párt a parlamentben, mely a vallásos világnézetet képviselje, és még sohasem bizonyította be senki, hogy ez nem egyeztethető össze a hazafisággal s állam érdekeivel.

A kereszténység feladata a politikában világnézetét által mag van hármozva.

1) Tudjuk, hogy az erők a földből fakadnak, a politikai és gazdasági erők a népből. A keresztény politika nem lehet más, mint népies, demokratikus politika, amelyen általában, mindenkinél való a kereszténység, a politikája is olyan.

2) Hivatása a keresztény politikának, hogy kiegyenlítsen abban a harcban, melyet tüke és munka harcának nevezünk. A tőkénél azt mondja: ne ölj. Ne ölj életet, fiataliságot, jövődöt, leikeket. A munkának azt mondja: ne loj. Szerezd meg igazságos uton, ami nekéd jár, az igaztalanságot nem lehet igaztalansággal orvosolni.

3) A keresztény politika természeténél fogva ellenzéki Ellenzi, mert elitéli a mai keresztényellenes, isteni törvényeknek ellenmondó társadalmi rendek.

A jövő.

Van-e jövője a keresztény politikának? Van, amennyiben nagy céljai, nagy feladatai vannak. A keresztény politika bizonyos tekintetben fanatikus. Mert elvei vannak, amelyekért lankadatlanul küzd. Ha néha úgy látszik is, hogy a tél lefagyasztja reményeinket, nem kell csüggedni. Jön új tavasz. Megsemmisülhet a keresztény politika, ha a győzelemért harcolna, abban a pillanatban, midőn nincs kilátás a győzelemre. De mi nem győzelemért, de az igazságért harcolunk, s ha elesünk, rávéshetik sirkövünkre: Itt nyugszik, a kit elhagytak barátai. Csak úgy bukhatunk, ha a barátaink elhagynak. Ha ezek kitartanak, a keresztény politika mellett, nem az egyes emberek, de a keresztény politikai párt mellett, akkor arra is érvényes lesz a mondás: ...és a pokol kapui nem vesznek erőt rajta.

Makacs öngyilkos

Pertz Imre felakasztotta magát.

Három héttel ezelőtt történt, hogy Pertz Imre Simon utca 27 sz. alatti lakos, esztendő óta a városunk egyik legkínzóbb parasza, a műhelyében egy késsel hasbaszurta magát, mert igen súlyos idegben szenvedett. Eltvesztélyes sérülésével a Szt. György kórházba vitték s bár menthetetlennek látszott, sikerült orvosi műtét után felgyógyult, úgy, hogy a kórházát elhagyhatta s újra dolgozhatott műhelyében.

Csütörtökön estefelé azzal távozott el hazuról, hogy a butorszóvetkezethe megy munka miatt. Nyugodtan engedték el hazuról, mert egész délután jó kedve volt s olyan jól érezte magát, amiként má régen nem. Este 8 óra után se ment még vissza, miért is hozzátartozói bejelentették a rendőrségen eltűnését.

Tegnap reggel a móri vámbázólt értesítették a rendőrséget, hogy túl a Kallómalmon a Gajapatak partján egy fára valóki felakasztotta magát. Mezőn dolgozó munkások vették észre. A hír és az eltűnés között már összefüggést látott a rendőrség, melynek részéről dr. Bierbauer Viktor tisztifőorvos és Ambach Géza rendőrbiztos mentek ki a helyszínre. Az öngyilkos egy nagy fa kiálló ágán, a víz felett függött. Leemelték s Pertz Imrét ismerték fel benne. A tisztifőorvos véleménye szerint már csütörtökön este felkötötte magát, mert egészen merev volt.

Családja kérte ki házi ápolásba a kórházból és igazi gonddal vette körül, de nem bírta a buskomor embert más gondolatokra téríteni. Műhelyében szorgalmasan dolgozott, munkája bőven volt mindig. Anyagi zavarokkal egyáltalán nem küzdött s mégis mindig attól rettegett, hogyan fog megélni. E gondolat volt fixa ideája és ez adta kezébe a kés után a kötelelet.

HIREK.

— Az Oltáregylet szokásos havi sz. miséje április 5-én virágvasárnap fél 9 óraker lesz a szeminárium templomban.

— A Leányklub elnöksége a Leányklub ezidei teásösszejöveleimek lezárása alkalmából kedves kötelességének tartja hálás köszönetet mondani ezúton is Schnetzer Nándor urnak, aki szives volt mindenegyes alkalommal a teás edényeket a klub rendelkezására bocsátani.

Rákóczi-utca burlakasa. Ami a városunk lakosait illeti, ebben az évben először vagyunk csak a közelmúltban hozták rendbe a Deák téri, Jókai téri, Károlyi és Ösz utcaikat, a napokban megkezdik a Buda-utcai aszfaltozást s már komolyan szó van a Rákóczi-utca burkolatáról is. Tegnap délelőtt foglalkoztak a tanács azzal a tállyal, hogy a Rákóczi-utcat keramittal javasolják kiköveztetni. A közgyűlés valószínűleg el is fogadja a tanács javaslatát s így legalább lesz egy Kétfalut utca is.

Kamarahangverseny. Most már nyugottak vagyunk affelő, hogy ami gyönyörűséggel a zene-művészet szolgálhat, az lassankint sorra kerül nálunk is, hiszen zenei kulturánk olyan magas fokon van, zenei közönségünk olyan intelligens, olyan megértő, hogy szinte öröm neki valamit előadni. Az a magas kvalitás, amit a zeneiskola fényes tehetségtől igazgatója, Hermann László az elmúlt télen ragyogtatott, messzemenő garanciáját nyújtja jövőndő zenei életünk tiszta perspektívájának. De ne feledjük, hogy Hermann László első sorban országos nevű hegedűvirtuóz, amind a vidéki városokban nem szokott letelepedni. Okunk van tehát rá, hogy többszörösen megbecsüljük kiváló egyéniségét. Mintha pótolni akarná, amiért ritkán hallottuk mesteri játékat, e hó 8-án tanártársával, a zongoratanaszak vezetőjével, Szécsi Bélával rendez együttes kamarahangversenyt a Szent István teremben, amely alkalomra bizonyára találtak ad ott egymásnak városunk zeneétől intelligenciája.

— Az Oltáregylet kiállításának megnyitása szombaton, f. hó 4-én d. u. 4 óraker lesz. A nagyközönség számára virágvasárnapján és hétfőn d. e. 9 óratól este 6 óráig lesz nyitva.

Városszépítő. A városi tanács tegnap délelőtti ülésén a széptő egyesület indíványára kimondotta, hogy a Deák Ferenc utcai elemi iskola udvarát szofóra cserjével, a Buda-utcai pedig gömbkákókkal ulti be.

Kint van a vízből. Mészáros Károlyné sz. Óri Róza — nem először van neve a lapban — az elfogyasztott egy-két kilenc tütő tartalmától tántorogva igyekezett hazá a vasuti töltés mellett a Demkőhegy felé. Keskeny volt neki az út s belefordult róla a rétség jelenleg derékig érő vízbe, ahonnan vagy nem akart, vagy nem tudott kijönni. A járőrelők azt hitték, hogy örült asszony sétál a vízben s értesítették a rendőrséget. Kiment a mentőkocsi a hosszúsáttéri vasuti hidig, onnan egy ügybuzgó rendőr ment az asszony után. Darékig gázolt érte a rendőr a vízbe, csak mikor egészen közel ért hozzá, akkor vette észre, hogy a vízben evickelő asszony nem részeg, csak örült. Mentőkocsin vitték a dutyiba a nént, aki az uton igen jól érezte magát s talán dudorázta is, hogy bent voltam a vízbe engem rendőr visz be. No csak hogy már kint van a vízből.

Rákóczi-utca burlakasa. Ami a városunk lakosait illeti, ebben az évben először vagyunk csak a közelmúltban hozták rendbe a Deák téri, Jókai téri, Károlyi és Ösz utcaikat, a napokban megkezdik a Buda-utcai aszfaltozást s már komolyan szó van a Rákóczi-utca burkolatáról is. Tegnap délelőtt foglalkoztak a tanács azzal a tállyal, hogy a Rákóczi-utcat keramittal javasolják kiköveztetni. A közgyűlés valószínűleg el is fogadja a tanács javaslatát s így legalább lesz egy Kétfalut utca is.

— Előtunt öregasszony. Özv. Lits Mihályné Malom-utca 29 sz. alatti lakos csütörtökön Jugkóldatott ivott. Kivitték a Szent György kórházba, ahol pénteken reggelre meghalt. Tettenék oka életútsáág.

Emberke ne rohanj, gyermekész-szel is felfoghatod, hogy utolérhetetlen. Ne hid el soha, hogy a kuruzsló is doktor, ha bár utánozza azt. Tanuld meg, hogy a kontaroknak nincs érdemük csak szerencsés-jük. Az élet figyelmeztet, hogy ne végy cigánytól szemet.

Poszót, szövetet, öltönyre, nadrágra, felöltőre, ha nekéd, atyádnak, fivérédnak, szüksége van, vagy lesz, csak egy kizárólagos posztókereskedés az, amihéz bizalommal lehetsz. Ott ahol az áru mindig friss, ahol a választék több száz vég. Ilyen cég csak egy van, ez Rudbányai. Nagyon finom maradékok öltönyre, tiszta gyapju, métere 3, 4, 5 korona. Női kosztium szövetei el van ismerve, hogy minden tekintetben urí, helyesebben nagyvárosi izlés tökéletessége. Kosztümszövet maradékok 140 ctr. széles, métere 3, 4, 5 korona.

— Exhumálás. A vője által agyonvert Somogyi János holtstének exhumálását elrendelték s tegnap délután a Feltámadási temetőben végre is hajtották.

— Fellépett a szájszék körümfajás. Ismét veszély fenyegeti a legközelebbi állatvásárt. A ragadós szájszék körümfajás tegnap fellépett Székesfehérvárott.

Divatos kosztümkelméket, felöltőket és bluzokat csak Deutsch Manó és Fia áruházában vásároljon, miután a cég ezeket reklamárukkal árusítja.

— Kimutatás. A székesfehérvári Tüdőbajosokat gondozó intézet március hó folyamán felvett 10 helybeli családot 27 taggal, ezekkel a gondozottak száma: összesen 74 család 304 taggal. A hó folyamán az intézet kiszolgáltatót 3785 liter tejet, 3875 kg. kenyérlisztet 4 kg. darát 62 kg. burgonyát 3885 rizst 375 kg. borsót 15 kg. babot 3 drb. kópócsészét 9 25 lencsét, kezelésre 40 fill. Összesen 891 K 18 fillér.

— Allatfégszégűgy. Igaron a szájszék körümfajás megszűnt, mig Alapon ugyanez a betegség fellépett. A megfelelő intézkedések megtettok.

Husvétii sonkák és likörök, feltört új, Salvator szőr, naponta friss tavaszi zöldség újdonságok Gebauer Testvéreknl. Telefon 340.

JAJ MAMÁM! Huzzad csak kivilágos virradatig (Kis Király) Váci-utcán (Mozi király), Bóském stb. operett összes énekszámai 20 fillér. LEGSZEBB HUSVÉTI KEPESLAPOK jutányos árban. LEGUJABB DIVATLAPOK nagy vák-sztékban kaphalók. KAUFMANN, Kossuth-utca 9.

Harisnya hét! 6750 pár gyermek- női- és férfi harisnya kerül e héten eladásra 25.00 árleszállítással, Noftszernél.

**Figyeljen címünkre!** Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-  
kalapokat és női kalapformákat és díszeket  
a legolcsóbban csakis **DANCZIG és STELCZER-nél** vásárolhat Nádor-u. 17.

Felfüggesztett tilalom. A földmívelési miniszter a halászati tilalmat a Velencei tavon 1914 évre felfüggesztette.

Bojtorján-hajszesz hajhulás, molyosodás és fejkorpásodás ellen kitűnően bevált hajápoló szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerár Városházán.

Fekete és sötétkék 140 cm. széles finom kosztümjelme maradékokat, — egy-egy kosztümré — olcsón árúsítok. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete áttellenében.

Dr. Molnár János ügyvéd irodáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronai házban) megnyitotta.

1 kg. dunai ponty 180 fillér,  
1 kg. balatoni süllő 3 korona,  
1 kg. teavaj 90 fillér a Bodega Csemege Csarnokban. Telefon 282.

**FÜMEI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:(BARÁTOK ÉPÜLETE):  
Pörkölt kávé keverékei utolérhetően! Saját villamos kávéngyárpörköldő! Telefon 250.

**Fogakat** és fogszorokat a legújabb eljárás szerint készíti KOVÁCS DEZSŐ Baza-u. 1. Gehard-ház. Telefon 332.

**HALAKAT** nagyhétre már most kérünk előlegezni. Tisztelettel Gebauer Testvérek. Telefon 340.

**SZOBAFESTÉS**

ÚJ MINTÁKKAL  
szépen, gyorsan,  
tartósan készíti  
**GLÜCK MÓR**  
szoba-, címfestő  
és mázoló.  
SÜTŐ-UTCA 4.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytűzsdékben kapható.

**Szerkesztői üzenetek.**

Vereb. Nem önnek szólt. Egy más valaki kérdezett hasonló ügyben.  
K. F. Sajnáljuk, tudósítása későn érkezett. Köszönet.

**Sport.**

Az „Egyetértés“ tornacsapat kerékpár osztálya folyó hó 2-án csütörtökön este tartotta alakuló ülését a Szent-Imre-teremben. Kapitányoknak megválasztották Szinvel Ferenc és Cziráky István, szertárosnak Mahler Lőrinc, A kerékpár osztály első ideai kirándulása folyó hó 5-én vasárnap lesz — Abára. Indulás d. u. 1/2 órákor az egyesület Szögyény Márih-utcai helyiségétől.

**A kyburgi kísértet.**

Regény a német lovagkor  
**TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK**  
korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dörte A.  
nyomán írta Diabolo.

(21)

— Méltóztassék kegyelmes kis-asszonyom besétálni, itt jó meleg van. Igazán nagy szerencsének tartom, hogy a híres Biebingen család legszebb hajadonát, kegyelmedet Kunigunda kisasszonyt szerény hajlékomban tisztelhetem.

— Vadászni indultunk udvarbőgyemmel és úgy átfáztunk, hogy bejöttünk melegedni. Persze nem igen van most Jakob bácsi-nak vendége.

— Oh igen, talán egy órája ment el innen két lovag.

— Két lovag? Nem láttuk őket.

— Nem is láthatta kegyelmed, mert egy irányban mentek önökkel.

— És milyenek voltak.

— Jaj hát előbb talán méltóztassék letenni azt a meleg köpenyegét hiszen itt meleg van.

— Jó leteszem. És letették mindkettlen az utiköpenyt s bársony ruhájukban ültek az asztalhoz. Az akkori divat szerint nagyon csinos viselet volt ez, simán testhez álló, felfeslett ujjakkal, csipkebéléssel. A fejen díszes csipkefejkötő fölött bársonyfőveg, mely alól a széles szallaggal összefont hajkonti viseletben alácsüngött.

— Hát bizony azok a lovagok nagyon jó madarak lehettek.

— No ne ijesszen meg Jakob bácsi.

— Nem ijed meg kegyelmed olyan könnyen.

— Kik voltak hát?

— Nem ismerem őket, de amikor beléptek, engem alighanem nem vettek észre, másként nem is képzelhetem, hogyan szólhatták el magukat előttem; az egyik azt

mondta, no az sem víz több hirt Kyburgnak, azt is a farkasok eszik meg holnapig. A másik meg gúnyosan éltette Waldern grótot.

— Waldern?

— Igen.

— Itt valami baj van. Walderni Mar felesége az én legjobb barátom, mindjárt sietek hozzá.

— És nem lehetett marasztalni, lóra ültek és egyenesen Waldern várába törtek. A vén Jakob ó utá-nuk is kiment és most is csóválta a fejét.

— Milyenek is az asszonyok!

**Mar menekül.**

A walderni várban csak várták Kyburgot. Teltek a napok de Kyburg nem jött.

— Biztosan nem kapta meg a levelet, vagy valami baj érte, azért nem jön — mondta a várkaplán, mikor a grófnő jajveszékelt és a gróf is feladni készült már minden reményt. Egyszerre azonban lödögös hallatszott az udvaron.

— Nem szabad kétségbeesni! Isten segítségét küld!

— Oh csak Kyburg volna az! Kiáltották valamennyien és az ajtó felé siettek. Az ajtó nyitott és Beata karjaiba esett nagy bundába burkolva Biebingeni Kunigunda.

— Ne ijedjete meg váratlan jöttöm miatt, de elmondom miért jöttem.

Kunigunda mesélte, hogy mit hallott Jakabtól és hogy ő itt valami veszélyt sejt, azért sietett legelőbb barátjától felkeresni.

(Folyt. köv.)

**Halásos vétket követ el, ha cipőszükségleteit nem Pollák Rezső cipőüzletében szerzi be. Óriási raktár, olcsó árak.**

**Székesfehérvár szab. kir. város**

**APOLLO**

mozgófényképszínház

**Péntek és szombat**

április 3 és 4-ikén:

1. A kert virágai (színes term.u.)
2. A rabló sarkantyúja (dráma.)
3. Móric nadrágja (humoros.)

**Anita Iversen**

(Orosz dráma 3 felvonásban.)

**A botcsinálta doktor**

(vigjáték 2 felvonásban.)

**Rendes helyárak.**

●● Jegyfűzetek érvényesek. ●●

Előadások kezdete 7 és 9-kor.

Vasárnap nagy szenzációs detektívdráma!

**Az aljas boszú**

**Gazdák figyelmebe!**

**Kecskeméthy-féle „Menthol“**

**Rovar- és hernyó-irtószer.**

Por alakban dobozban van forgalomban és folyékonyá lesz használatba véve. Használati utasítás mellékelve.

**Kis doboz ára 1 K 50 f. Nagy doboz 2 K 80 f.**

Egyedüli elárúsító

**Tóth Sándor**

fűszerkereskedő.

Székesfehérvár, Ólaj-u. 2. sz.

**Csak hölgyeknek! Szenzációs újdonság!**

**A „TORPEDÓ“**

házilag mosható, hosszú, kényelmes, gyomrot hagyja, csipőt előnyösen fűzi.

Minden kivétel kizárólag **VERMES-nél**

# OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDA-UT 3. —

Műsor: április hó 4 és 5-én  
szombat és vasárnap

## A KIS CUKROS.

Paul Chawaull vigjátéka  
3 felvonásban.

Személyek:

Benjamine . . . b. Calve k. a.  
Normand Pál . . . V. Boucher ur  
Muiggassel . . . Cezár N.

Történik egy elhagyott nor-  
mandia villában, — Idő: ma.

Elsőrendű kiegészítő műsor.

Négy pótképpel.

1. A katonai becsület, (dráma.)
2. Olasz katonaság gyakorlatai.
3. Falusi idyll, (humoros.)
4. Pali, mint levélhordó, (hum.)

Szombaton 2 előadás 7 és  
9 órákor. — Vasárnap 4  
előadás 3, 5, 7, és 9 órákor.

Hizott sertésért, borjuért leg-  
többet a Szövetkezeti Huscsarnok  
(Deák Ferenc u. 4.) ad.

## Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű  
közönség b. tudomására hozni,  
hogy 15 év óta fennálló

**Szoba, cim, cimerfestő,  
aranyozó és mázoló**  
műhelyemet Basa-u. 4. szám  
alól, saját házamba,

**RÓZSA-U. 3. szám alá helyez-**  
tem át. Főtörekvésem továbbra  
is az leendő, hogy mélyen tisztelt  
megrendelőimet a legmo-  
dernebb és legizlésebb mun-  
kákkal szolgáljam ki, a legju-  
tányosabb árak mellett.

**Nagyobb munkáknál  
saját tervezés.**

levelező lapon való értesítésre,  
vagy telephon felhívásra ház-  
hoz megyek.

Számos megrendelést kér

**Kálóczy Gyula**  
festő.

[Rózsa-utca 3. szám.

Zirci templommal szemben.

Telefon 3—62.

## A Nádor kávéház

### HAAS TESTVÉREK

átvették a most már saját  
kezelésükben vezetik to-  
vább, törekedve a n. é.  
közönség megelégedésére.

Kifűnő ételek és italok.

Pontos, figyelmes kiszolgálás.

Naponta elsőrangú cigányzene.

Az uri világ találkozó helye.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Ha venni vagy eladni akar, fel-  
tétlenül hirdesse az apróhirdetése-  
kben. Az eredmény biztos.

Egy kisebbzerű urház nagy  
kerttel együtt eladó. Cim a kiadó-  
hivatalban.

Pártiban vettem több száz vég  
hímzést és maradték rumburgi vász-  
nat, melyet nagyon olcsón árult  
míg a készlet tart Veres áruháza.

Egy csinosan burtozott szoba  
Kossuth u. 20. sz. alatt azonnal  
kiadó.

Kifűnő felvétetik Knazovitzky  
divararúházában.

5 darab finom angol bőrtöve és  
1 finom zsebrevolver olcsóáron el-  
adó. Széchenyi-utca 21. sz. a.

Vásárlásnál kérjük hirdetéseinkre  
hivatkozni.

Legjobb fajta répamagvak legol-  
csóbb árban kaphatók Jungbluth  
Ferenc fűszerkereskedésben Felső-  
királysor 24.

Igen jókarban levő, alig használt  
kifűnő hangu cimbalom és egy  
garnitúra szalonburto jutányos áron  
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Krizantémum (koszorúvirág) kül-  
lönféle színben, kitűntésre alkalmas  
csomónként 4 fillér. Széchenyi-utca  
26. szám.

Egy földszintes, jókarban levő  
cserepzsindes ház, öt szobával és  
két konyhával kedvező feltételek  
mellett eladó. Reseta János-utca 7.  
szám alatt, Bővebbet ugyanott.

Nagyszemű ribizke csomónként  
10—12 fillér, málna 5 fillér, nagy-  
fajta, kifűnő ízű eper (szamóca, da-  
rabonként 1 fillér. Széchenyi-utca  
26. sz. a.

Mindenféle női kézimunka mon-  
tírozás legszebb kivitelben és jutá-  
nyosan készül. Szent István-tér 3.  
sz. alatt.

Kiadó hentes üzletnek egy sarok  
bolt a Pálya- és Gyár-utca sarkán  
épülő házban, közvetlen a vasut és  
a műhely, a fűtőház és téglagyárak  
közeliében. Ugyanott egy 2 szobás,  
1 előszobás lakás is kiadó. Bőveb-  
bet Deák Ferenc-utca 11.

A legjobb fajta takarmányrépamag  
nagy raktár miatt olcsón kapható  
Tóth Sándor fűszerkereskedőnél  
Székesfehérvár Olej-u. 2. sz.

Mindenmemű kárpitosmunkát, újat  
és átdolgozásokat használ is, legju-  
tányosabban felelősség mellett ké-  
szít Márton Károly Halter 17.

Bolanden regényei az Ullmann-  
trafikban megtekinthetők. 20 kötet  
ára 50 korona.

Minden nagyságban levő boros-  
hordó, mosó gép- és más burto-  
darabok eladók Budai-ut 1. szám.

Vörösmarty-téren egy két ablakos  
burtozott szoba május 1-re kiadó.  
Tudakozódni lehet Horváthné és  
Rónainé papirkereskedésében Kos-  
suth utca.

1000 levél patent kapocs 14 fillér  
hímzések, keztük, harisnyák, ruha-  
díszek, csipkék, szalagok bámula-  
tos olcsó árban lesznek eladva.  
Grünfeld Ösz utca 6. szám.

### HIRDETÉSEKET

**olcsó-  
díjszabás mellett  
felvesz**

**A KIADÓHIVATAL.**

Szent István-tér 1. szám.

## Hirdetmény.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET  
(Távirdu-u. 6.) az állandó takarékbetétek után ezentul is

# 5%

betétkamatot fizet és a betétkamatadót is ő téríti meg.

**Az Igazgatóság.**

## ! LEGDIVATOSABB !

Szalma és tagal női

! kalapformák !

LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.

Blúzujdonságok

! potom áron !

**Kováts Antal, Városháza.**

TELEFON 319.

TELEFON 319.

Veszprémi kiállításon 1904.

Eremmel kitüntetve !

Pécsi országos kiállításon 1907.

## Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,  
HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen

**HANGSZEREK,**

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak  
mellett.



Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalnok	70	
Cimbalnok pedállal	130	

10 évi jótállással.

Javítások és hangolások a leg-  
jutányosabban eszközölhetők.

**HEIN MÄRTON**

Dunántul legnagyobb mű-  
hangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott árak.

Szigoruan szolid raktár árak.